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Ποσότητα µονοατοµικού ιδανικού αερίου, µάζας n = 2/R (όπου R 
η παγκόσµια σταθερά των ιδανικών αερίων σε µονάδες S.I.) και 
θερµοκρασίας Τ1 = 300 Κ, βρίσκεται µέσα σε δοχείο που φέρει στο 
πάνω µέρος του έµβολο το οποίο απέχει απόσταση h1 = 60 cm από 
τη βάση του. Προσφέρουµε στο αέριο θερµότητα Q = 740 J. Το 
έµβολο αρχικά κινείται προς τα πάνω χωρίς τριβές, αλλά κάποια 
στιγµή φρακάρει και ακινητοποιείται. Αν η τελική θερµοκρασία του 
αερίου είναι 480 Κ, πόσο µετακινήθηκε το έµβολο; 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
Η λύση στην επόµενη σελίδα 
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ΛΥΣΗ 
 

 
� Είναι προφανές ότι στη αρχή το αέριο εκτελεί ισοβαρή µεταβολή και µετά 

(την ακινητοποίηση του εµβόλου) ισόχωρη. 

 Έστω Τ1 η αρχική θερµοκρασία του αερίου, Τ2 η τελική και T η 

θερµοκρασία που είχε τη στιγµή που «κόλλησε» το έµβολο. 

 Θεωρούµε ότι η προσφερόµενη Q θερµότητα κατανέµεται σε Q1 στην 

ισοβαρή µεταβολή και Q2 στην ισόχωρη. 

 Έχουµε:  
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� Κατά την ισοβαρή µεταβολή θα έχουµε: 
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� Συνεπώς το έµβολο µετακινήθηκε κατά: ⇒−=∆ 12 hhh  
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